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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την
προσωπικότητά τους και να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας
δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η
συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η
αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η
περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της
αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.
Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου,

επιδιώκεται:
 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το

εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών στην
εκπαιδευτική διαδικασία.

 Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικήςκοινότητας.

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικήςκοινότητας.
 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία.

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού
προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.

Ο Κανονισμός, όποτε κρίνεται αναγκαίο, θα αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από
τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών
λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων
του.

Οι γονείς /κηδεμόνες οφείλουν να συγκεντρώσουν και να προσκομίσουν στο σχολείο που
ανήκουν, σύμφωνα με τα όρια της σχολικής περιφέρειας, τα δικαιολογητικά, που προβλέπονται
από το νόμο.
Στο Νηπιαγωγείο η κατανομή των νηπίων στα τμήματα γίνεται με απόφαση του Συλλόγου

Διδασκόντων, αφού ληφθούν υπόψη η ηλικία , το φύλο και οι ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες των
μαθητών/τριών, με στόχο να υπάρξει μια ισόρροπη και ισάριθμη κατανομή των μαθητών/τριών στα
τμήματα.

Κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος και του
ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η
έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις
του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο.

Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου καθώς και οι γιορτές και αργίες καθορίζονται με
το ΠΔ79/2017 κι εφόσον παραστεί ανάγκη, εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με
ευθύνη της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου και υποβάλλεται προς έγκριση στον
Προϊστάμενο/Προϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων της οικείας Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης και τηρείται απαρέγκλιτα από όλους τους μαθητές/τριες που φοιτούν στα
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Νηπιαγωγεία της χώρας. Τα τελευταία τρία χρόνια έχει εισαχθεί το μάθημα των Αγγλικών, ώστε
να έρθουν τα παιδιά σε μια πρώτη επαφή με την Αγγλική γλώσσα, να εξοικειωθούν με τη
διαφορετικότητα και να αναπτύξουν το αίσθημα της διαπολιτισμικότητας, καθώς επίσης έχουν
εισαχθεί τα καινοτόμα προγράμματα ‘Δεξιοτήτων’, με βάση τα οποία επιλέχθηκαν για να
υλοποιηθούν στο νηπιαγωγείο μας τέσσερα συνολικά -ένα από την κάθε θεματική ενότητα- με
τίτλους:

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ

Συμπερίληψη: Αλληλοσεβασμός και Διαφορετικότητα

Θέμα: «Συνεργασία στο νηπιαγωγείο»

Οι μαθητές θα κατανοήσουν την έννοια της συνεργασίας στο
πλαίσιο του νηπιαγωγείου και θα αναπτύξουν δεξιότητες
εποικοδομητικής επικοινωνίας.

Περίοδος Υλοποίησης: 10 Οκτωβρίου-30 Νοεμβρίου

ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ-ΕΥ
ΖΗΝ

Ασφάλεια και πρόληψη

Θέμα: «Δε μαλώνω, δε μαλώνω»

Στη θεματική αυτή αναπτύσσονται και προτείνονται
διαφορετικές προσεγγίσεις με απώτερο σκοπό την πρόληψη
περιστατικών σχολικής βίας, διότι τέτοιου είδους προγράμματα
συνιστούν σημαντικό παράγοντα τόσο για τη σχολική επιτυχία
όσο και για την ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των μαθητών.

Περίοδος Υλοποίησης: Δεκέμβριος – 09 Φεβρουαρίου

ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Κλιματική αλλαγή-Φυσικές καταστροφές, Πολιτική Προστασία

Θέμα: «Προστατέψτε το δάσος είναι πηγή ζωής
Με την υλοποίηση αυτής της θεματικής ενισχύεται η ανάδειξη
των σχέσεων και αλληλεπιδράσεων φυσικού και
ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, ο εντοπισμός των ανθρώπινων
δράσεων που υποβαθμίζουν ή απειλούν το φυσικό περιβάλλον,
καθώς επίσης η ανάδειξη προληπτικών μέτρων μέσα από
διαδικασίες επίλυσης προβλήματος, διερευνητικής μάθησης
και διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

Περίοδος Υλοποίησης: 10 Φεβρουαρίου – 31 Μαρτίου

ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ

Stem και ρομποτική μέσα από τον κύκλο του νερού

Θέμα: «STEM και Εκπαιδευτική Ρομποτική μέσα από τον
κύκλο του Νερού και την Υδροδυναμική»
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Οι μαθητές με την εφαρμογή της συγκεκριμένης θεματικής θα
κατανοήσουν τον κύκλο του νερού αλλά και την αξιοποίηση του
ως εναλλακτική μορφή ενέργειας.

Περίοδος Υλοποίησης: 1 Απριλίου-31 Μαΐου

Ιδιαίτερα για τη σχ.χρονιά 2024/25 το νηπιαγωγείο μας λειτουργεί με δύο τμήματα στο κεντρικό
κτήριο και με ένα τρίτο τμήμα( παράρτημα) που βρίσκεται στο προαύλιο χώρο του 9ου νηπιαγωγείου.
Ό,τι αφορά το εσωτερικό κτήριο του παραρτήματος , αποφασίζει η προϊσταμένη και ο Σύλλογος
Διδασκόντων του 5ου νηπιαγωγείου και σε ό,τι αφορά τον προαύλιο χώρο του ένατου νηπιαγωγείου
όπου προαυλίζονται τα παιδιά του 5ου και του 9ου νηπιαγωγείου , εάν προκύψει κάποιο θέμα
συναποφασίζουν και οι δύο προϊσταμένες μαζί με τους δύο Συλλόγους Διδασκόντων, με εσωτερικό
Σύλλογο Διδασκόντων αντίστοιχα και αν δεν υπάρξει σύμπνοια απόψεων, το θέμα επιλύεται από την
Α/θμια Εκπ/ση Β΄ Αθήνας.

Με την έναρξη του σχολικού έτους, γίνονται όλες οι απαραίτητες προπαρασκευαστικές ενέργειες
που σχετίζονται με την οργάνωση και λειτουργία του σχολείου καθώς και τον προγραμματισμό του
εκπαιδευτικού έργου, σύμφωνα με το άρθρο του Π.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α), όπως τροποποιήθηκε με
το άρθρο 23, ν.4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α).

Τα Νηπιαγωγεία και τα Δημοτικά Σχολεία δε λειτουργούν τις ακόλουθες ημέρες και περιόδους:

1.Τα Σάββατα και τις Κυριακές.

2.Την 28η Οκτωβρίου (εθνική εορτή).

3.Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).

4.Την Καθαρά Δευτέρα.

5.Την 25η Μαρτίου (εθνική εορτή).

6.Από Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές Πάσχα).

7.Την 1η Μαΐου.

8.Την εορτή του Αγίου Πνεύματος.

9. Την ημέρα της εορτής του Πολιούχου της έδρας του σχολείου και την ημέρα της τοπικής εθνικής
εορτής.

Εορταστικές εκδηλώσεις στα Νηπιαγωγεία και στα Δημοτικά Σχολεία πραγματοποιούνται: α) Στις 27
Οκτωβρίου για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου,

β) Στις 24 Μαρτίου για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου.

γ) Στις 17 Νοεμβρίου για την επέτειο του Πολυτεχνείου.

Σε περίπτωση που οι παραπάνω γιορτές είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εορταστικές εκδηλώσεις
πραγματοποιούνται την προηγούμενη Παρασκευ
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Ο Σύλλογος Διδασκόντων κάθε σχολικής μονάδας σε συνεργασία με την Α΄/θμια Δ/νση Β΄Αθήνας
καθορίζει τη χρονική διάρκεια (εντός διδακτικού ωραρίου) και το περιεχόμενο του εορτασμού των
εκδηλώσεων και ειδοποιεί τους γονείς/κηδεμόνες για την ώρα προσέλευσης και αποχώρησης των
μαθητών/τριών από το σχολείο.

Πρόωρη αποχώρηση από το πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου δεν προβλέπεται.

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή
των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά
τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017). Επίσης, προβλέπεται η
μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες έως δύο φορές κατά τη διάρκεια του
σχολικού έτους για την οποία ενημερώνονται ο/η Σύμβουλος Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών 3ης
Θέσης ΔΙΠΕ Β΄Αθήνας και ο Διευθυντής/Διευθύντρια Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ.
79/2017).

1.Προσέλευση, παραμονή στο σχολείο και αποχώρησημαθητών/μαθητριών

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από τον/την
εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από την
Προϊσταμένη που τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και
μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των
μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την
πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνεςτους.

Καθημερινά, πριν την προσέλευση του κάθε μαθητή/τριας στο σχολείο, η οικογένεια
βεβαιώνεται για την καλή του υγεία. Παιδιά με ενδείξεις ασθένειας δεν προσέρχονται στο
σχολείο. Σε περίπτωση ασθένειας ενός παιδιού, η απουσία του πρέπει να δηλώνεται άμεσα στη
Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου από τους γονείς.
Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 08:15 έως 08:30. Η

ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Υποδοχή στο Νηπιαγωγείο είναι 07:45 έως 08:00.Σε περίπτωση
καθυστερημένης άφιξης, λόγω έκτακτης ανάγκης, η προσέλευση γίνεται κατόπιν τηλεφωνικής
επικοινωνίας και συνεννόησης. Επειδή στο σχολείο μας δεν υπάρχει χώρος που να μπορεί να
περιμένουν το παιδιά, όταν έχουν καθυστερήσει απροειδοποίητα, συμφωνήθηκε να εισέρχονται
στο σχολείο κατά την έναρξη του πρώτου διαλείμματος.

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες
προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του
Νηπιαγωγείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του
προσωπικού του σχολείου.

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του
προγράμματος η είσοδος του σχολείου/οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:30 ώστε να μην
παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη
του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού
ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να
συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο
(υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί
του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου
και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση).

Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο της κάθε αίθουσας
και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των
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μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας
επισκέπτης.

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών,
χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των
συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που παρακολουθούν
το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας. Σε περιπτώσεις
δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία
προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις
καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.

Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των
γονέων/κηδεμόνων τους. Ο/η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά
και καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες
που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση
δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες
αυτοεξυπηρέτησης.

Φαρμακευτική αγωγή - Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών

Οι εκπαιδευτικοί δε χορηγούν φάρμακα στους μαθητές/τριες του σχολείου. Σε περιπτώσεις που
απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να αιτούνται την άδεια των
Διευθυντών/Προϊσταμένων των σχολικών μονάδων, προκειμένου να εισέρχονται στο χώρο του
σχολείου οι ίδιοι ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν, ώστε να τη χορηγήσουν.

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το
οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.

Στο πλαίσιο της τήρησης των κανόνων προστασίας των προσωπικών δεδομένων, αποφεύγεται
η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές/τριες στους δικτυακούς τόπους των σχολικών
μονάδων. Η επεξεργασία και κατά συνέπεια η ανάρτηση, η αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (πχ αναμνηστικού τύπου φωτογραφίες, βίντεο και
δραστηριότητες της σχολικής ζωής) δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, επιτρέπεται μόνον με τη
συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών συμπληρώνοντας αντίστοιχη αίτηση προς
το νηπιαγωγείο.

Διάλειμμα

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει
καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι
παραμονής των μαθητών και μαθητριών.

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από
τα κάγκελα του προαύλιου χώρου.
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Σχολικό πρόγραμμα

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή
εκπαιδευτική διαδικασία σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους
ίδιους και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, όπως και το δικαίωμα των συμμαθητών και
συμμαθητριών τους για μάθηση.

Τα παιδιά μαθαίνουν να συνεργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλεπιδρούν, να αυτενεργούν
και να είναι υπεύθυνα. Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό
στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα.

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά
συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία.

Απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά τους,
για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή.

Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για
την υλική περιουσία τουσχολείου.Σε αντίθετη περίπτωση σε πιθανές φθορές, ζημιές και κακή
χρήση της, η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον εκάστοτε κηδεμόνα.

Δεν ασκούν οποιασδήποτε μορφή βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).
Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο.

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας
των γονέων/κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό της τάξης, την Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας,
το Σύλλογο Διδασκόντων και το/την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών 3ης Θέσης ΔΙΠΕ
Β΄Αθήνας, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος.
Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του
σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν
επιτρέπονται.

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά
των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και
επιβεβλημένη.

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας
πρόληψης ή και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης και σχολικού εκφοβισμού.
Χαρακτηριστικά του υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της
διαφορετικότητας, η καλή συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια κ.ά.
Οι μαθητές/τριες αποφεύγουν κάθε λογής παραβατική συμπεριφορά, τόσο εντός όσο και

εκτός του σχολικού χώρου και παροτρύνονται να συμβουλεύονται έναν εκπαιδευτικό σε
περίπτωση διαμάχης/διαφωνίας, να αποδέχονται την απόφαση που θα ληφθεί καθώς και τις
ανάλογες συνέπειες των πράξεών τους.

Δεν γίνονται αποδεκτές συμπεριφορές, χειρονομίες ή εκφράσεις από μέλη της σχολικής
κοινότητας που δεν θα σεβόταν τους εκπαιδευτικούς, τα παιδιά ή τις οικογένειες.
Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί παιδί στο χώρο του

σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύπτει ενημερώνουν τη νηπιαγωγό της τάξης ή την προϊσταμένη
οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού για
τη φετινή χρονιά είναι η προϊσταμένη Στάικου Σταυρούλα και η νηπιαγωγός Μπαϊράμογλου
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Ανδρονίκη.

4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες

Το Νηπιαγωγείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στοχεύουν στον
εμπλουτισμό των γνώσεων των μαθητών/τριών καθώς και την ευαισθητοποίηση τους σε
κοινωνικά θέματα, γι΄ αυτό και η συμμετοχή τους σ’ αυτές κρίνεται απαραίτητη.

Στις σχολικές εκδηλώσεις/γιορτές καθώς και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου, οι
μαθητές/τριες ακολουθούν τις συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και
ευπρέπεια.

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα
σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/τριών,
επειδή με τον τρόπο αυτό αισθάνονται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις
κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους

Για τη συμμετοχή τους στις δράσεις που πραγματοποιούνται εκτός σχολείου, για τη μετακίνησή
τους χρησιμοποιούνται μισθωμένα τουριστικά λεωφορεία, που τηρούν τις απαραίτητες
προϋποθέσεις και απαιτείται η έγγραφη σύμφωνη γνώμη (δήλωση) των γονέων και κηδεμόνων
τους.

5. Συνεργασία σχολείου – Οικογένειας-Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του κλίματος
που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται
από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας, με τον
Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. Κάθε φορά
που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που
ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να
συνεργαστεί με το σχολείο

Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον/την εκπαιδευτικό της
τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στην
Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.

Γονείς και κηδεμόνες

Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν
σε περίπτωση απουσίαςτου.

Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας τουΣχολείου.

Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των
Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες.

Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν και εάν το
επιθυμούν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές
εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα
οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και
ζητούν τη συνδρομή τουσχολείου.

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις
προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς τωντάξεων.
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Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να
ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα
ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή
ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση
εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει
να αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να
ενημερώνονται για τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες
περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι είτε πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει
να είναι άμεσα διαθέσιμοι.

Οι εκπαιδευτικοί

Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της
προσχολικής εκπαίδευσης.

Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας
σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των
μαθητών/μαθητριών.

Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν
και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατικήσυμπεριφορά.

Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης
επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη
φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους.

Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την
πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες
παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανάπροβλήματα.

Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να υποστηριχθούν οι
μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι οικογένειέςτους.

Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την
καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την
προσωπικότητα και τα δικαιώματα τωνμαθητών/μαθητριών.

Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο
μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της
οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της
αυτοεπιμόρφωσης.

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς
προγραμματίζονται με απόφαση του ΣυλλόγουΔιδασκόντων:
o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που

αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία τουσχολείου (την ημέρα του Αγιασμού).
o Σε προκαθορισμένο χρόνο , ο οποίος για τη φετινή χρονιά ορίστηκε από το Σύλλογο

Διδασκόντων, η 1η Τετάρτη κάθε μήνα και ώρα ανάλογα με το εργασιακό ωράριο των
εκπαιδευτικών, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο τωνμαθητών/μαθητριών.

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.
o Η πρώτη ενημέρωση για κάθε μαθητή ξεχωριστά θα λάβει μέρος το μήνα Νοέμβριο και ώρα

ανάλογα με το εργασιακό ωράριο των εκπαιδευτικών και θα επαναληφθεί ανά τρίμηνο μέχρι
το τέλος της σχ.χρονιάς.
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6. Ποιότητα του σχολικού χώρου

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά
στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του
σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο
σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς
είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί
πολλές ώρες. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια συμβολή σε
αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου μας.

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις
μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια
-αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο
μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και
κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και
οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας.

Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, του
σχολικού κτιρίου, χώρων και παραρτημάτων αυτού, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και
εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α
ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα
του/της από τη στιγμή που οι μαθητές είναι ανήλικοι.

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την
επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει,
μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να
αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο
Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο
Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την
αποκατάσταση της ζημιάς και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό
πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η
Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το
αποδεικτικό εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5)
ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής
Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα
υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και
είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική
δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της.

Πολιτική του Νηπιαγωγείου για προστασία από πιθανούς κινδύνους

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με το
Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την
αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Όσον αφορά στην προστασία από
σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη
Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και Φυσικών Φαινομένων στη σχολική μονάδα, ενημερώνονται
οι μαθητές/τριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των
φαινομένων αυτών και υλοποιούν ασκήσεις ετοιμότητας. Αντίστοιχη ενημέρωση πραγματοποιείται
και στους γονείς.

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές/τριες,
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οι γονείς/κηδεμόνες και η Προϊσταμένη οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις
οδηγίες που εκδίδονται από τους εκάστοτε φορείς/υπηρεσίες : π.χ. ΥΠΑΙΘ, ΕΟΔΥ, Υπουργείο
Πολιτικής Προστασίας κλπ. Για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια
των μελών της.

7. Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα,
μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της
σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να
ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς,
αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία σύμφωνα με το
ΦΕΚ Τεύχος Β΄ 5387/26/09/2024 και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η
τήρησή του από τους/τις μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους
γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό
ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της
εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να
οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. Θέματα που ανακύπτουν και δεν
προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση
από τον/τη Διευθυντή/ντρια-Προϊστάμενο/η του σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/
ουσών, καθώς και από τον/τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, σύμφωνα με
τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας
ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου.
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